         Le R.E, revenu de vie ou du citoyen, revenu de base…peu importe le nom, est la première idée politique positive du 21ème siècle !
Son financement est toujours le premier obstacle avancé par les incrédules ! Mais ce n’est pas le problème surtout si l’Etat se réapproprie le pouvoir de la création monétaire qu’il a inconsidérément abandonné aux banques privées, lesquelles par cumul des inserts (1500 milliards depuis 1973 pour la France! ) nous imposent des politiques d’austérité et donc de « chômage qui produit le chômage » à l’encontre de la paix sociale !
Mais au delà du rôle que nous avons bien voulu donner à la monnaie, le plus grand obstacle de cette métamorphose « improbable mais possible du travail » grâce au revenu de base est de l’ordre du culturel !
La peur de manquer si les autres travaillent moins en partageant le travail ? Rire.. quand déjà sur la planète manque un emploi pour la moitié des humains et que la surproduction des uns cotoit (voir produit) l’insolvabilité des autres !
L’obstacle le plus sournois : la croyance au Salut (céleste devenu terrestre) par le Sacrifice que « doit être ?  » le travail pour mériter un revenu ! Ce mythe du sacrifice est un héritage puissant de plusieurs siècles (depuis la sédentarisation?) ! 
« Qui ne travaille pas n’aura pas à manger » disait l’épître de saint Paul. « Arbeit macht fry » : le travail fait la liberté, n’était-il pas gravé à l’entrée du camp nazi d’extermination de Dachau !
Alors passer d’une société de plein emploi (qui y croit encore?) à une société de plein activité, créativité, reconnaissance réciproque… grâce au revenu d’existence, est une profonde mutation culturelle!
De 1992 à 1996 en Rhône Alpes, puis en Italie (Perrouge) nous (équipe d’amis de diversité de provenance) avons montré que cette révolution culturelle était possible en distribuant un « cheque de temps choisi » ou « un demi revenu de base » à tous ceux qui acceptaient de se mettre à mi temps pour partager le travail ! C’était une première étape ! Même un début de projet de loi !! Auquel vous ne croirez pas !
Maintenant que nous vivons pour la quatrième fois dans notre Histoire un effondrement du capitalisme de marché, préférons revenir aux solutions anciennes ?
- Soit la révolution de la table rase par ceux de plus en plus nombreux qui n’ont plus rien à perdre ?
- Ou les logiques de victimes émissaires (inquisition) qui ensuite nous amènent à la guerre, qui si elles sont efficaces pour créer du travail malgré les souffrances et les morts, enrichissent en fin de compte toujours les même ! 

Moi je préfère au probable effondrement qui nous a par le passé conduit plusieurs fois à la guerre, « l’improbable, mais possible, Métamorphose » individuelle et collective grâce au revenu d’existence et aux initiatives en transition.
Enfin, comme dans notre expérimentation (pourtant réussie!) du temps choisi, nous ne demanderons plus à nos amis ce qu’ils font dans leur vie (quel job?), mais ce qu’ils font de leur vie !

François Plassard

qui en agroéconomiste sait que le premier effet positif du revenu d’existence sera au profit d’une « agriculture plus autonome et économe » donc au profit de la Sécurité alimentaire ! Sans accaparement des stocks de céréales par les fermiers du roi créant la disette, y aurait-il eu 1789 ? 
Y aurait eu notre République ?

